
 

    

 

SONDAGE WEB SUR LA PERCEPTION 
DES INERNAUTES BURKINABÈ SUR LES 
DIRIGEANTS ET LES PERSONALITES 
DU BURKINA FASO 

 

Observatoire d’analyse des Problématiques 

Éducationnelles et Sociales du Burkina (OPES) 

OPES, Organisation à but non lucratif  

 

N° Récépissé : N00000771301  

 

Cel: 72 02 60 23/53890202  

 

E-Mail :opesbfa@gmail.com  

 

Octobre 2023 



 

TABLE DES MATIÈRES 

 

LISTE DES FIGURES ............................................................................................................................  

INTRODUCTION ................................................................................................................................. 1 

I. METHODOLOGIE D’ETUDE .................................................................................................... 2 

II. RESULTATS DE L’ETUDE .................................................................................................... 2 

a. La perception sur le Président du Burkina Faso, Le Premier Ministre et Le Président de 

l’ALT .................................................................................................................................................. 3 

a. L’appréciation du Président et de son Premier Ministre ...................................................... 7 

CONCLUSION .................................................................................................................................... 12 

 



 

LISTE DES FIGURES 

 
Figure 1 : Répartition des répondants selon leur satisfaction du Capitaine Ibrahim TRAORE 

comme Président du Burkina Faso .................................................................................................... 3 

Figure 2 : Répartition des répondants selon leur satisfaction de Maitre Apollinaire J KYELEM 

de Tambèla comme Premier Ministre du Burkina Faso .................................................................. 4 

Figure 3 : Répartition des répondants selon leur satisfaction du Dr Ousmane BOUGOUMA 

comme président de l'Assemblé Législative de la Transition du Burkina Faso ........................... 5 

Figure 4 : Répartition des répondants selon la note qu’ils donnent aux les actions du président 

et de son gouvernement. ...................................................................................................................... 6 

Figure 5 : Répartition des répondants selon leur appréciations du Capitaine Ibrahim TRAORE 

comme président du Burkina Faso ……………………………………………………………………………………..………...7 

Figure 6 : Répartition des répondants selon les appréciations de Maitre Apollinaire J KYELEM 

de Tambèla comme Premier Ministre du Burkina Faso .................................................................. 8 

Figure 7 : Répartition des répondants selon leur opinion sur les personnalités du Burkina Faso

 ................................................................................................................................................................. 9 

 

 



 

1 
 

INTRODUCTION 
 

La cote de popularité est un indicateur permettant de mesurer la confiance ou la 

satisfaction qu'ont les citoyens dans les personnalités politiques. La cote de popularité a été 

introduite pour la première fois aux États-Unis, vers 1937, par George Gallup, sous le président 

Franklin Delano Roosevelt afin d'évaluer le soutien du public au chef de l'État au cours de son 

mandat. 

Une cote de popularité est déterminée par un sondage qui indique le pourcentage de répondants 

à un sondage d'opinion qui approuvent une personne ou un programme particulier. L’opinion 

désigne l'ensemble des convictions et des valeurs, des jugements, des préjugés et des croyances 

plus ou moins partagés par la population d'une société donnée. 

L’observatoire d’analyse des Problématiques Éducationnelles et Sociales du Burkina 

(OPES) qui est un observatoire de veille qui entend étudier les mutations actuelles de la société 

Burkinabè afin de guider l’action publique dans l’atteinte des objectifs de développement a, 

dans le cadre de ses activités, mené un sondage web  afin de mesurer le niveau de satisfaction 

des populations envers les autorités de la transition ainsi que l’opinion des citoyens envers une 

dizaine de personnalité qui ont impacté ou qui impactent la vie politique burkinabè. 

Les objectifs de ce sondage sont entre autres : 

➢ Évaluer l’action du gouvernement de la transition à travers une note sur 20, 

➢ Évaluer le niveau de satisfaction des acteurs (président, premier ministre et président de 

l’ALT) de la transition 

➢ L’opinion sur différentes personnalités qui ont (ou ont eu) un impact sur la vie politique 

du Burkina Faso 



 

2 
 

I. METHODOLOGIE D’ETUDE 
 

L’approche technique de cette collecte de données est la collecte en ligne. Les réseaux 

sociaux ont été les principaux canaux de collecte de données. La plateforme GooleForm a été 

utilisée pour la numérisation du questionnaire. 

 

 

 

 

 

 

 

II. RESULTATS DE L’ETUDE 
 

Au total 645 personnes ont renseigné le questionnaire sur la période allant du 28 septembre 

au 19 octobre 2023. 
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a. La perception sur le Président du Burkina Faso, Le Premier Ministre et Le 

Président de l’ALT  

 

Figure 1 : Répartition des répondants selon leur satisfaction du Capitaine Ibrahim TRAORE 

comme Président du Burkina Faso. 

 

Source : données web OPES septembre-octobre 2023 

Question : Etes-vous satisfait ou mécontent du capitaine Ibrahim TRAORE comme président du Burkina 

Faso ? 

La figure ci-dessus nous montre la répartition des répondants selon leur satisfaction du 

Capitaine Ibrahim TRAORE comme Président du Burkina Faso. Il ressort sur un total de 645 

répondants, 58,91% disent qu’ils sont très satisfaits, 28,68% affirment qu’ils sont plutôt 

satisfaits. Il faut noter que parmi les répondants 9,30% disent qu’ils sont plutôt mécontents et 

3,10% affirment être très mécontents. Nous pouvons donc noter un pourcentage de satisfaction 

de 87,59% contre 12,41% de mécontentement. Qu’en est-il de son Premier Ministre Maitre 

Apollinaire J KYELEM de Tambèla ?   
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Figure 2 : Répartition des répondants selon leur satisfaction de Maitre Apollinaire J KYELEM 

de Tambèla comme Premier Ministre du Burkina Faso ? 

 

Source : données web OPES septembre-octobre 2023 

Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de Maitre Apollinaire J KYELEM de Tambèla comme 

Premier Ministre du Burkina Faso ? 

La figure ci-dessus nous montre la répartition des répondants selon leur satisfaction de 

Maitre Apollinaire J KYELEM de Tambèla comme Premier Ministre du Burkina Faso. Il ressort 

sur un total de 645 répondants, 30,23% disent qu’ils sont très satisfaits, 44,19% affirment qu’ils 

sont plutôt satisfaits. Il faut noter que parmi les répondants 15,50% disent qu’ils sont plutôt 

mécontents et 10,08% affirment être très mécontents. Nous pouvons donc noter un 

pourcentage de satisfaction de 74,42% contre 25,58% de mécontentement. Qu’en est-il 

Président de l’Assemblé Législatives de Transition ?   
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Figure 3 : Répartition des répondants selon leur satisfaction du Dr Ousmane BOUGOUMA 

comme président de l'Assemblé Législative de la Transition du Burkina Faso ? 

Source : données web OPES septembre-octobre 2023 

Question : Etes-vous satisfait ou mécontent du Dr Ousmane BOUGOUMA comme président de 

l'Assemblé Législative de la Transition du Burkina Faso ? 

La figure ci-dessus nous montre la répartition des répondants selon leur satisfaction du 

Dr Ousmane BOUGOUMA comme président de l'Assemblé Législative de la Transition du Burkina 

Faso. Il ressort sur un total de 645 répondants, 37,98% disent qu’ils sont très satisfaits, 46,51% 

affirment qu’ils sont plutôt satisfaits. Il faut noter que parmi les répondants 10,08% disent 

qu’ils sont plutôt mécontents et 5,43% affirment être très mécontents. Nous pouvons donc 

noter un pourcentage de satisfaction de 84,49% contre 15,51% de mécontentement. Vu 

l’ensemble de ressentis, quelle est la note sur 20 que les répondants ont donnés concernant les 

actions du Président et de son gouvernement ? 
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Figure 4 : Répartition des répondants selon la note qu’ils donnent aux les actions du président 

et de son gouvernement  

Modalités Effectifs  

2 10 

4 5 

6 30 

8 15 

10 55 

16 145 

18 175 

12 35 

14 95 

20 80 

Total général 645 

Moyenne  15,05 
Source : données web OPES septembre-octobre 2023 

Question : Si vous devez noter sur 20, les actions du président et de son gouvernement, quelle note 

donnerez-vous ? 

La figure ci-dessus nous montre la répartition des répondants selon la note qu’ils 

donnent aux actions du président et de son gouvernement. Il apparait clairement que les notes 

vont de 2/20 à 20/20. Ce qui nous donne une note moyenne des actions menées par le président 

et son gouvernement de 15,05/20. Cette moyenne est générée à travers les réponses que les 

répondants ont données.    



 

7 
 

a. L’appréciation du Président et de son Premier Ministre 

 

Figure 5 : Répartition des répondants selon leur appréciations du Capitaine Ibrahim TRAORE 

comme président du Burkina Faso 

  

Source : données web OPES septembre-octobre 2023 

Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites si elles correspondent bien ou mal à l'idée 

que vous vous faites du Capitaine Ibrahim TRAORE comme Président du Burkina Faso 

La figure ci-dessous nous montre la répartition des répondants selon leur appréciation 

du Capitaine Ibrahim TRAORE sur certaines affirmations. 

 D’abord pour la variable Défend bien les intérêts du Burkina Faso ; 82,17% affirment que cela 

correspond très bien à l’idée qu’ils ont du Président, 14,73% affirment que cela correspond très 

mal à l’idée qu’ils ont du Président et 3,10% refusent de se prononcer.  

Pour la variable capable de reformer le pays ; 80,62% affirment que cela correspond très bien 

à l’idée qu’ils ont du Président, 18,60% affirment que cela correspond très mal à l’idée qu’ils 

ont du Président et 0,78% refusent de se prononcer. 

 Aussi, pour la variable mène une bonne politique économique, 70,54% affirment que cela 

correspond très bien à l’idée qu’ils ont du Président, 24,03% affirment que cela correspond très 

mal à l’idée qu’ils ont du Président et 5,43% refusent de se prononcer. Ensuite pour la variable, 
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à une vision pour l’avenir des Burkinabè, 83,72% affirment que cela correspond très bien à 

l’idée qu’ils ont du Président, 12,40% affirment que cela correspond très mal à l’idée qu’ils ont 

du Président et 3,88% refusent de se prononce. 

 Pour la variable est proche des préoccupations des burkinabè, 85,27%affirment que cela 

correspond très bien à l’idée qu’ils ont du Président, 13,18% affirment que cela correspond très 

mal à l’idée qu’ils ont du Président et 1,55% refusent de se prononcer. 

 Enfin pour la variable capable de ramener la sécurité, 85,27%affirment que cela correspond 

très bien à l’idée qu’ils ont du Président, 12,40% affirment que cela correspond très mal à l’idée 

qu’ils ont du Président et 2,33% refusent de se prononcer. 

 

Figure 6 : Répartition des répondants selon les appréciations de Maitre Apollinaire J KYELEM 

de Tambèla comme Premier Ministre du Burkina Faso 

 

Source : données web OPES septembre-octobre 2023 

Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites si elles correspondent bien ou mal à l'idée 

que vous vous faites de Maitre Apollinaire J KYELEM de Tambèla comme Premier Ministre du Burkina 

Faso. 
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Cette figure ci-dessus nous montre répartition des répondants selon les appréciations de 

Maitre Apollinaire J KYELEM de Tambèla comme Premier Ministre du Burkina Faso. Il 

apparait clairement que sur un total de sur un total de 645 répondants :  

D’abord pour la variable Dirige bien les actions de son gouvernement ;72,08% 

affirment que cela correspond très bien à l’idée qu’ils ont du Premier Ministre, 22,48% 

affirment que cela correspond très mal à l’idée qu’ils ont du Premier Ministre et 5,43% refusent 

de se prononcer.  

Pour la variable vous inspire confiance, 65,12% affirment que cela correspond très bien 

à l’idée qu’ils ont du Premier Ministre, 26,36% affirment que cela correspond très mal à l’idée 

qu’ils ont du Premier Ministre et 8,53% refusent de se prononcer. 

 Ensuite pour la variable est capable de reformer le pays, 67,44% affirment que cela 

correspond très bien à l’idée qu’ils ont du Premier Ministre, 27,13% affirment que cela 

correspond très mal à l’idée qu’ils ont du Premier Ministre et 5,43% refusent de se prononcer.  

Enfin pour la modalité est proche des préoccupations des Burkinabè, 61,24% affirment 

que cela correspond très bien à l’idée qu’ils ont du Premier Ministre, 29,46% affirment que cela 

correspond très mal à l’idée qu’ils ont du Premier Ministre et 9,30% refusent de se prononcer. 

 

Figure 7 : Répartition des répondants selon leur opinion sur les personnalités du Burkina Faso 
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Source : données web OPES septembre-octobre 2023 

Question : Quelle opinion vous vous faites pour chacune des personnalités suivantes ? 

A ce niveau, nous avons tenu à connaitre la répartition des répondants selon leur opinion 

sur les personnalités du Burkina Faso. Le graphique ci-dessus nous montre que.  

 Roch Marc Christian KABORE a obtenu 46,51% d’Excellente opinion contre 40,81% 

de mauvaise opinion,  

 Blaise COMPAORE a obtenu 18,60% d’Excellente opinion contre 71,32% de mauvaise 

opinion, 

 Paul-Henri Sandaogo DAMIBA a obtenu 4,65% d’Excellente opinion contre 91,47% 

de mauvaise opinion,  
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 Yacouba Isaac ZIDA a obtenu 20,16% d’Excellente opinion contre 65,12% de mauvaise 

opinion,  

 Eddie KOMBOIGO a obtenu 16,28% d’Excellente opinion contre 63,57% de mauvaise 

opinion, 

 Zéphirin DIABRE a obtenu 25,58% d’Excellente opinion contre 53,49% de mauvaise 

opinion, 

 Bénéwendé Stanislas SANKARA a obtenu 24,03% d’Excellente opinion contre 61,24% 

de mauvaise opinion, 

 Vincent DABILGOU a obtenu 4,65% d’Excellente opinion contre 77,52% de mauvaise 

opinion,  

 Laurent BADO a obtenu 82,95% d’Excellente opinion contre 10,08% de mauvaise 

opinion,  

 Guy Hervé KAM a obtenu 35,66% d’Excellente opinion contre 36,43% de mauvaise 

opinion. 
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CONCLUSION 
 

Pour ce sondage, nous avons tenu à mesurer le niveau de satisfaction des populations 

envers les autorités de la transition ainsi que l’opinion des citoyens envers une dizaine de 

personnalité qui ont impacté ou qui impactent la vie politique burkinabè. Au terme de notre 

sondage, il apparait clairement que sur un total de 645 répondants : 

➢ 87,59% des répondants affirment être satisfaits du Capitaine Ibrahim TRAORE 

comme Président du Burkina Faso ; 

➢ 74,42% des répondants affirment être satisfaits de Maitre Apollinaire J 

KYELEM de Tambèla comme Premier Ministre du Burkina Faso ; 

➢ 84,49% des répondants affirment être satisfaits du Dr Ousmane BOUGOUMA 

comme président de l'Assemblé Législative de la Transition du Burkina Faso ; 

➢ Les répondants ont donné une note de 15,05 sur 20 au Président et à son 

gouvernement ; 

➢ En parlant d’excellente opinion sur les personnalités, Laurent BADO vient en 

première position avec 82,95% de bonne opinion, suivi de Roch Marc 

Christian KABORE avec 46,51%. En parlant de mauvaise opinion, Paul-

Henri Sandaogo DAMIBA vient en première position avec 91,47% de 

mauvaise opinion, suivi de Vincent DABILGOU avec 77,52% de mauvaise 

opinion et de Blaise COMPAORE avec 71,32% de mauvaise opinion.  


